

Průvodní dopis

Vážení,

jistě jste zaregistrovali probíhající diskuzi o stromech u cyklostezky a v areálu. Zástupci jednotlivých SVJ v areálu se sešli, věc projednali a rozhodli se navrhnout řešení a předložit Vám ho k rozhodnutí.

Návrh se opírá o stanoviska pana Matysky, který se stará o zeleň v areálu a na něm nezávislém vyjádření pana Wágnera, ARBONET s.r.o., který spolupracuje s odborem životního prostředí MěÚ Praha 9. Oba konstatovali, že stromy vysázené jak u cyklostezky, tak v areálu jsou pro dané místo nevhodné a v budoucnu mohou působit značné problémy. Stromy u cyklostezky jsou rychle rostoucí dřeviny, které i přes úpravy a ořezávání poženou rychle do výšky a šířky. Při dalším růstu budou stále více stínit i tak málo přicházejícímu slunečnímu svitu a to sníží samočisticí vlastnost omítky a na omítkách domů se budou usazovat mechy, tím dojde k jejich znečišťování (zelenání). Další a větší problém je rozšiřování kmenů, stromy již nyní téměř leží na plotech zahrádek a časem dojde k poškozování plotů. Největší problém představují kořeny, které se budou rozšiřovat a mohou prorůst jak do zahrádek, tak do cyklostezky a způsobovat její vyboulení nebo popraskání. Náhrada škody by pak šla za námi jako vlastníky. **Proto oba navrhli, stromy u cyklostezky co nejdříve odstranit a nenahrazovat**, jelikož pás mezi ploty a cyklostezkou je příliš úzký a ať tam bude cokoliv, problém se bude časem opakovat. Z ekonomického hlediska zaniknou náklady za jejich pravidelnou úpravu.

Stromy v areálu – jsou vysázeny lípy. Lípa je krásný strom, ale patří do parků nebo polí. S léty lípa roste silně do výšky i šířky. Problém lepkavého pylu, alergií, stínění. I tady je **stanovisko obou výše jmenovaných mužů – odstranit**, dokud lípy nedosáhly šířky kmene, kdy by bylo nutné žádat úřady o povolení kácení. **Zde oba doporučují lípy nahradit bukem nebo jilmem (stejný druh v celém areálu).**

Cena za kácení jednoho stromu, vyfrézování kořenů, odvětvení a nařezání je cca – 500 Kč/ks. Dřevo by bylo, pokud by byl zájem, ponecháno složené v areálu a vlastníci by si ho mohli rozebrat.

Cena nového stromu cca 4 000,- Kč/ks, cena výsadby 1000 – 1500,- Kč/ks.

Spolu s tímto dopisem Vám předkládáme anketní lístek a prosíme o jeho vyplnění a odevzdání členům výboru Vašeho SVJ.

Za zástupce výborů SVJ

s pozdravem,

Martoch Miroslav, SVJ 953

V Praze dne: 27.4.2017

